

400米自由泳3分41秒38 世锦赛孙杨实现三连冠



从左至右:2013年7月28日、2015年8月2日和2017年7月23日孙杨在世锦赛庆祝夺得男子400米自由泳冠军的拼版照片。新华社发

新华社布达佩斯7月23日电(记者苏斌 周欣)出水后的孙杨伸出食指,做出“一”的动作,宣告自己依然是世界泳坛男子自由泳项目的王者。

2017年国际泳联游泳世锦赛23日决出游泳项目首枚金牌,中国选手孙杨以3分41秒38获得400米自由泳冠军,成就世锦赛该项目三连冠,同时创造了今年最好成绩。他说这是对教练付出的最好回报,是为中国队实现的“开门红”。

孙杨赛后表示,今天自己尽了全力,也算憋了一口气,发挥出了应有水平,对得起郑坤良以及丹尼斯教练的栽培。“之前确实在国外练得很辛苦,在香港练得很辛苦,曾经有过练到一半想走人的冲动,但后来想想还是要尊重教练员,考虑他们的感受。”孙杨说,赛前大家来得比较早,就是想准备得充分一点。其实自己身上肌肉特别疼,手臂特别疼,因此赛前让医生搓得麻一些,尽量专注于自我,结果一跳下去手还有点抽筋。

郑坤良指出,本届世锦赛的赛程非常紧张,上午9点半开始预赛,下午5点半决赛,运动员中间休息调整的时间非常短,这对兼项多的选手来说是挑战,而孙杨在400米自由泳决赛热身训练时,还差点被累哭了,作为教练看着也心疼,但是无可奈何:“没办法啊,训练累,该顶还是要顶上去。我们只能尽量去调动孙杨,优秀运动员不好当啊。”孙杨说:“我训练时教练完全不坐着,我游7000米,他们就在岸上一直走。其实我会有感触,会换位思考。”

第五泳道出发的孙杨在前半程逐渐建立起领先优势,150米处转身时就已处于头名位置,并最终将优势保持到终点。夺冠后他用怒吼宣泄着心中的压力,上岸后又从场边的中国队工作人员手中接过一面五星红旗,披在了自己身上。

曾在里约奥运会上击败过孙杨的澳大利亚选手霍顿以3分43秒85收获亚军。季军被意大利选手戴蒂摘得,成绩为3分43秒93,他也是里约奥运会该项目铜牌得主。

孙杨自觉300米过后这枚金牌应该能够到手。“也不是说对手游得不好,他们也发挥出了正常水平。这么多年来400米一直处在一个比较高的水平上,没有忽上忽下,都是正常发挥。可能今天我做得更好一点,前段时间在包括出发转身的细节上也进行了训练。”

除了感恩教练,26岁的孙杨也没有忘记自己中国军队长的身份。“今天拿到金牌就是对自己辛苦努力付出的回报,但拿到了不光是我自己的荣誉,是给我们中国队开了一个好头。我们这一批人总要离开,希望更多人站出来。”

拿下这枚金牌后,孙杨实现男子400米自由泳世锦赛三连冠,追平澳大利亚名将索普的纪录。与此同时,孙杨个人世锦赛的金牌数达到8枚,再加上奥运会的3枚金牌,11枚分量极重的金牌让孙杨在世界泳坛仅次于菲尔普斯和罗切特。

结束400米比赛后,孙杨还将在本届世锦赛上参加200米、800米、1500米自由泳等项目的争夺。



2017年7月23日,孙杨在布达佩斯游泳世锦赛男子400米自由泳决赛后庆祝夺冠。新华社记者 龚兵 摄

傅园慧现“谜之状态”笑言霍苏快到看不见

新华社布达佩斯7月24日电(记者张薇 周欣)里约奥运会铜牌得主傅园慧24日以预赛第14名的成绩惊险晋级世锦赛女子100米仰泳半决赛。赛后,傅园慧万般不解自己为何状态有点差,并且笑言身旁的霍苏快到自己根本看不到。

当日,该项目奥运冠军霍苏与傅园慧相邻泳道出战,匈牙利“铁娘子”在本土观众的热烈助威声中游出58秒80的本组第一、预赛第二成绩。傅园慧则以1分0秒52的成绩到边。当被问及是否被霍苏打乱节奏,傅园慧干脆地说:“没有。她快到我根本看不到,想被打乱都没有资格被打乱。”接着,确认自己赛前状态挺好的欢脱型女青年就陷入了困惑,她说:“我又出现了奇怪的谜之状态。状态很糟糕耶,怎么办啊?赛前训练好的来了以后也好的啊,就今天状态特别差,我训练的时候明明不是这样的,怎么办?”

混合区内的傅园慧,一边问记者们怎么办,一边开始自我分析:“难道是因为昨天晚上没睡好?就因为吓的啊,凌晨才睡的,6点就醒了。”有记者提示她是否因为不够兴奋,她连连否定:“挺兴奋呀,我昨晚吓的,那个小心脏跳的,哔哩啵啵,一起来蒙了,困得不行。”最后,21岁的傅园慧用一个不算靠谱的理由安慰自己:“可能是我的大赛经验还不够充分吧,比赛还太少了,太年轻啦,再磨练磨练就好了。(参加世锦赛)才三届,太少了,怎么也得七八届,那就会调整得非常好好了。”

不过,预赛状态不佳对她来讲其实也不算罕见。今年4月的全国冠军赛上,傅园慧的预赛成绩比这一次还糟糕,半决赛也发挥不理想,又经历了决赛前夜沉思失眠,结果最终以58秒72改写全国纪录并夺冠,这一成绩比她里约奥运会时快了0.04秒。

创历史!李昊桐夺英国高尔夫球公开赛第三名

获得中国男选手大满贯赛最佳战绩 单轮63杆奖金68.4万美元

据新华社伦敦7月23日电(记者王子江)中国选手李昊桐23日在第146届英国高尔夫球公开赛最后一轮比赛中,打出了惊人的63杆的好成绩,最后以低于标准杆6杆的总成绩名列第三,创造了中国男选手在四大满贯赛中的最佳战绩。

李昊桐前三轮比赛过后,总成绩高于标准杆一杆,当天他与两届英国公开赛冠军、南非名将埃尔斯同组出发,前7个洞他全部保

住标准杆,从第8洞开始他打出7只小鸟(低于标准杆1杆),其中最后4洞连续打出小鸟球,最终第四轮的成绩停留在63杆,低于标准杆7杆。21岁的李昊桐已经重新书写了中国高尔夫球的历史:第三名是中国男球员在大满贯赛上的最佳排位,单轮63杆也是迄今为止中国高尔夫球男球员在大满贯赛上的最好成绩,让梁文冲在2010年PGA锦标赛第三轮打出的64杆的纪录变为历史。

凭借这个战绩,李昊桐也拿下了68.4万美元的奖金,同时锁定了参加下月在美国北卡罗来纳州举行的年度最后一场大满贯赛——PGA锦标赛的资格。

赛后,李昊桐显得非常激动,称这是生命中最美好的一天。“我不知道该怎么解释,太难置信了。但不知道什么原因,从第8洞开始,我就怎么推怎么有。每一次出现失误的时候,我都提醒自己,一定要尽量撑住,要尽量推进。”

切尔西再次为球员辱华行为致歉

本报讯 在北京“鸟巢”参加完热身赛的英超切尔西俱乐部7月23日公开发表了中英文双语声明说,本队球员肯尼迪在他的社交账号发表了十分粗鲁且伤害中国人民感情的内容,俱乐部为肯尼迪的辱华言论向中国人民道歉,并已严厉斥责和处罚了这名年轻球员。

7月21日,随切尔西俱乐部来华参加友谊赛的年轻球员肯尼迪在社交平台上发表了一系列对中国极其不友好的言论,遭到了国内外舆论的批评。在社交平台上,肯尼迪上传了一段视频,并在其中附上了“Porra China”的字样,葡萄牙语Porra是英语中Fuck的意思,是一句非常严重的侮辱。以下为切尔西部分公开信内容:“我俱乐部年轻球员肯尼迪在自己的社交网上发表了十分粗鲁且伤害中国人民感情的文字,他的错误行为虽已被立即制止,并表示了道歉,俱乐部也通过官方渠道道歉,但此举已伤害了广大中国球迷的感情,破坏了交流气氛,造成了恶劣影响。为此,我俱乐部再次郑重和诚恳地致歉。肯尼迪的行为不代表整个球队,也有失我俱乐部对球员高格要求的期待。对年轻球员这种缺失教养的行为,我俱乐部承担管教责任,也不会容忍这种行为的再次存在,俱乐部将对当事人作出严肃处理。”

截至目前,肯尼迪三次公开道歉,切尔西俱乐部官方也两次公开道歉。(新华)

蔡振华:要改变国羽家长制一言堂模式

本报讯 据媒体昨日报道,为了备战2017年格拉斯哥世锦赛,国家羽毛球队近期在成都双流羽毛球训练基地进行了为期1个月的封闭集训。国家体育总局副局长蔡振华前往成都看望了全队。

蔡振华表示,要根本改变以往“家长制”“一言堂”的管理模式,严格队伍管理,狠抓队伍作风建设,提升队伍凝聚力。本次集训结束后,国家队将于8月17日赴苏格兰格拉斯哥参加世锦赛。(新体)

给钱才能进一队?孟祥宇揭“黑幕”

天津荣钢男篮总经理:这是污蔑!

本报讯 昨日,曾在天津荣钢男篮效力的球员孟祥宇在个人社交平台上曝出,天津荣钢俱乐部不仅以谈恋爱为由拖欠自己薪资,而且俱乐部总经理张润起还提出要分钱才能让他进一队,离队后,天津队不断阻挠自己加盟其他球队。

孟祥宇生于1995年,身高2.21米,曾进入辽宁青年队,并入选了U15国少队。2011年夏天,孟祥宇前往美国高中就读,第一年参加全美高中联赛,场均贡献21分8.4个篮板5.6次助攻的统治级数据。高中毕业后,孟祥宇加盟了天津男篮,但一直没有太多表现机会。孟祥宇表示,天津队给自己开出了4年50万元的年薪,但是不能用经纪人,并且要代表天津打2017年的全运会。

针对孟祥宇一系列的“指控”,天津男篮总经理张润起作出了回应。张润起表示,孟祥宇所说的事情都是子虚乌有,是对他的污蔑,他和对方没有1分钱往来,他并没有阻挠孟祥宇转会。张润起表示,确实存在扣发孟祥宇训练费的事情,不过那是因为他不好好训练,不训练的情况下不会支付他训练费。(王易)